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Cuvântul Patriarhului Daniel: Să păstrăm dreapta 
credință, într-o lume din ce în ce mai tulburată și 
mai rătăcită
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Duminica a 7-a după Sfintele Paști ne cheamă să păstrăm dreapta credință, mai 
ales azi, într-o lume din ce în ce mai tulburată și mai rătăcită din punct de vedere 
spiritual”, a spus Patriarhul României, duminică, la Paraclisul „Sf. Mare Mc. 
Gheorghe” din Reședința Patriarhală.

Preafericirea Sa a subliniat că în Duminica a 7-a după Paști sunt cinstiți Sfinții 
Părinți de la Primul Sinod Ecumenic și că evanghelia zilei arată în mod concentrat 
că „dreapta credință și rugăciunea mențin unitatea Bisericii”.

Această duminică, a spus Patriarhul Daniel, „este consacrată legăturii care există 
între mărturisirea dreptei credințe și unitatea Bisericii, dar și legăturii dintre 
Înălțarea Domnului și Pogorârea Duhului Sfânt”.

„Sfinții Părinți de la Niceea, care au mărturisit dumnezeirea lui Iisus Hristos, sunt 
pomeniți special în această duminică, îndată după sărbătoarea Înălțării cu slavă a 
Domnului Iisus Hristos cel Înviat, pentru a înțelege mai bine că prin mărturisirea 
dreptei credințe în Iisus Hristos, omul dobândește slava vieții veșnice.”
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Părintele Patriarh a explicat că „Înălțarea la cer a Domnului nostru Iisus Hristos nu 
înseamnă despărțirea Lui de cei care cred în El, ci începutul unui alt mod al 
prezenței Lui în lume, nu una fizică văzută, ci o prezență duhovnicească în Duhul 
Sfânt”.

„Lumină vie” pentru păstori
În continuare, Patriarhul Daniel a insistat asupra Rugăciunii arhierești – textul 
evanghelic duminical, despre care a spus că este „lumină vie” pentru arhierei și 
preoți.

În această rugăciune, Domnul Iisus Hristos afirmă comuniunea și egalitatea sau 
deoființimea Sa cu Tatăl și se roagă pentru unitatea ucenicilor săi și a Bisericii sale.

„El știe că din cauza păcatului există primejdia multor neînțelegeri și dezbinări între 
cei care cred în El. Știe că diavolul sau dezbinătorul caută să învrăjbească pe 
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oameni și să-i separe.”

Preafericirea Sa a spus că „prin rugăciunea Sa pentru ucenici și pentru cei care vor 
crede în El, Domnul Iisus Hristos ne arată că nu este suficient să vorbim despre 
unitatea Bisericii, ci trebuie să ne și rugăm pentru ea”.

„Această rugăciune arhierească a Domnului Iisus Hristos devine lumina vie pentru 
grija părintească a păstorilor duhovnicești față de cei pe care îi păstoresc pe calea 
mântuirii, îndeosebi lumină vie pentru responsabilitatea pastorală a arhiereilor care 
conduc eparhii, adică păstoresc cler și popor.”

Din acest motiv Rugăciunea arhierească este citită în Duminica Sfinților Părinți de 
la Primul Sinod Ecumenic.

„Dreapta credință înseamnă temelia mântuirii noastre, a dobândirii vieții și fericirii 
veșnice”, a adăugat Patriarhul.

„Iar dacă pierdem dreapta credință, pierdem darul vieții veșnice, deoarece pierdem 
adevărata relație sau legătură cu Dumnezeu Cel Adevărat, cu Sfânta Treime, care 
este izvorul vieții veșnice”.

Preafericirea Sa a explicat că această dreaptă credință ne cheamă și la dreapta 
viețuire și la dreapta lucrare misionară.

„Astfel, mărturisim din neam în neam sau din generație în generație pe Iisus 
Hristos, Cel Milostiv și Iubitor de oameni, și ne punem în El toate nădejdea mântuirii 
și a vieții veșnice”, a conchis Preafericitul Părinte Patriarh Daniel.
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